
Procès-Verbal de 

l'Assemblée Générale de l’ESR Plongée 

du 24 juin 2017 

 

Début de séance : 18:15 

Présents : 20 adhérents + 6 membres du Bureau : Brigitte Corbel (Présidente), Jean-Michel Auffret (Directeur 

Technique), Olivier Lehoux (Secrétaire suppléant), Michel Dumont (Trésorier), Christophe Brient 

(commission des sorties) et Stéphane Marie (Secrétaire) 

Les présentations faites en séance sont disponible sur le site du club : ici 

Rapport moral de la Présidente 
Approbation : 0% contre, 0% abstention 

Questions / réponses :  
 mise à disposition de l'affiche officielle des activités du club pour une diffusion dans les bureaux des 

adhérents en plus des moyens d'affichage officiels, 

 un teaser préalable : pas forcément besoin, si l'affiche officielle est prête suffisamment rapidement, 

 nombre de séances et occupation du bassin : 

o Nous avons commencé par faire un état des lieux :  

Nous disposons d’un créneau piscine le mercredi, à des horaires qui nous conviennent plutôt 

bien.  

Nous avons le privilège d’avoir accès à un bassin de 50m et nous louons un créneau de 2h00 (la 

majorité des clubs dispose d’un créneau de 1h30). 

Il y a 2 ans, nous avons risqué de perdre ces avantages sous la pression du club de Natation de 

Meudon, et il a fallu se battre au niveau de GPSO, de la ville de Meudon et de Vert Marine, pour 

conserver ce créneau de 2h00 sans partage de lignes d’eau avec le club de Natation. La 

proposition qui nous avait été faite était de nous décaler de 21h00 à 22h30, ce que j’ai refusé. 

Le coût : pratiquement 800€ la séance du mercredi. 

o Nous avons évoqué les attentes de l’activité Apnée et les remarques de la saison passée : 

Nécessité d’avoir un entrainement régulier pour progresser, qui est pénalisé par les arrêts de 2 

semaines durant les congés scolaires et/ou les ponts. 

Nous avions constaté les saisons passées un taux d’absentéisme important à ces dates, d’où la 

décision de cesser notre activité pendant les vacances scolaires (comme les autres clubs). 

o Les actions mises en place :  

Nous devons adapter notre budget en fonction de notre nombre d’adhérents. Celui-ci est un peu 

à la baisse cette saison (92 au lieu de 98 la saison passée). 

Il parait irresponsable de proposer une hausse des dépenses, sans recettes supplémentaires. 

Nous avons donc construit le calendrier des séances en tentant de maitriser la facture piscine. 

Nous avons programmé 32 séances (31 cette année) et évité d’avoir 2 mercredis consécutifs 

sans entrainement.  



o Pour avoir une ou plusieurs séances supplémentaires, il faut augmenter les recettes ou 

diminuer les dépenses. 

Les pistes : 

 Augmenter le nombre d’adhérents : 

 Article rédigé (merci à tous) pour promouvoir notre activité => envoyé à la Com’ 

du CE du TCR pour intégration dans le Panorama de Septembre, lundi matin 

 Préparer des affiches et flyers pour la rentrée et en particulier la semaine des 

adhésions au TCR fin septembre et pour les autres animations, sur les autres 

sites 

 Négocier la possibilité de diffuser un article ESR sur Declic pour toucher le site 

du Plessis et du Quai le Gallo 

 Diminuer les dépenses :  

Ecourter notre créneau piscine (pour s’aligner sur les autres clubs) => Solution refusée, 

car nous avons constaté que les apnéistes occupent le bassin sur toute la plage horaire 

o En conclusion : 

Il semblerait qu’au final, une seule séance soit problématique, celle du 25/04. La demande du 

maintien de cette séance a été faite essentiellement par l’activité apnée. Une proposition a été 

faite d’augmenter la cotisation des apnéistes pour financer cette séance supplémentaire => 

Proposition écartée. 

Autre proposition, organiser cette semaine du 25/04, une séance spécifique pour l’activité 

Apnée, pourquoi pas à Anthony pour découvrir les nouvelles installations 

 vote consultatif : 21 pour 

 Proposition retenue 

Rapport d'activité du Secrétaire 
Remarque : spécifier l’activité concernée dans les mails de relance des dossiers ESR parfois un peu trop 

synthétiques. 

Bilan financier du Trésorier 
Remarque : rajouter l'activité Charybde subventionnée à 0% dans le bilan pour une vision plus exhaustive. 

Approbation : 0% contre, 0% abstention 

Les Sorties 
Voir présentation 

Le Matériel 
Voir présentation 

L'Apnée 
Voir présentation 

La Com' 
Remarque : très peu de photos des dernières sorties ont été fournies aux administrateurs du site internet du 

club… Merci aux photographes de les approvisionner pour rendre le site encore plus attrayant ! 



La Technique 
Voir présentation 

Remise des diplômes ! Apnée, N1, N2 et N3 
Le mot de Gilles Y. (fraîchement émoulu Guide de Palanquée N4) : même pour les plus anciens d’entre nous, 

révisez vos acquis ! En particulier les gestes d’assistance qui, par chance, ne sont pas ceux que nous 

pratiquons le plus souvent… Ce sont des automatismes qui se perdent au fil du temps. Et ce n’est pas 

uniquement valable pour les encadrants, mais bien sûr pour tout le monde, à la hauteur de leurs 

prérogatives. 

 

Clôture de la séance : 21:15 

Suivie d’un buffet de fin de saison ! 

 


